



这是奥克药辅听障员工给朱总的一封感恩的信，为了庆祝奥克成立25周年，奥克药辅残疾员工表达了心里对奥克的感恩的心，感恩奥克在您的带领下，培养出优秀的领导人，优秀的员工，让我们特殊群体得到了关爱和信任，给予我们幸福的生活。

我作为奥克大家庭中的少数听障人员，我并不怨天尤人，因为我们有眼睛，有双手，只是听不见这个世界的声音而已，但我可以随着奥克大家庭中的主流而做好自己的工作并不断创新，日子一天天的过去，不知不觉已在这奥克大家庭中工作两年了，工作中的快乐与幸福，带给了我对人生的一种满足感，这种愉悦感是至高享受，在平凡的岗位上，我努力着、付出着，用心感受着这一切……

(奥克药辅 张盟)

我来到奥克药辅公司已经两年了，我

深深知道每个班组里的员工都全心全意团结在一起的，学会朱总的新的奥克使命，以奋斗者为本，我只知道听障人的文化知识有限，很难去理解更多词语的意义，但是这并不代表听障人不去认真工作，虽无法听得见每个正常人的交流，工作久了，彼此之间一个动作就知道下一步的工作和要正在进行的工作，很有默契，有些还需要曹姐的手语翻译的帮助，让我知道了工作的注意事项，从心里感觉在奥克工作，是件非常幸福的事，领导处处关心我们的生活，这种关注对听障人来说是最好的关切，让我深深地体会在这世界上还是好人

多。我很高兴能够在这里工作，我将努力工作，回报奥克，感激领导们的爱心和信任，这是我们听障人最大的动力。

(奥克药辅 刘津)

2016年7月，我有机会能在奥克开始我人生中的新的篇章，让我感谢至今，在奥克已经工作整整一年了。但对我来说却是一个不短的人生工作经历。至少为我的将来，填写工作简历中一份不可缺少的经历。在奥克想做到百分百的喜欢工作，就在于我们以什么样的心态去看待，也就是说，既然我已经选择了这份工作，我就应该义无反顾的投身其中，并体现自我的

价值观，就像许多事业有成的人，他们有着高度的责任感和坚忍不拔的敬业精神，他们每天从事着平凡的工作，却做出了不平凡的成绩。所以我想只要我付出了就会有好的回报的。我不想像领导说的那样，一年两年都落不到实处扎不了根，生活是自己的，工作亦是。

(奥克药辅 王诗萌)

来奥克这么多年，对于奥克的一切我无法用任何语言去表达，因为我一直在为残障员工服务，翻译传达朱总对残障员工的关爱，虽然我的工作平凡，但我不需要大家对我的工作了解多少，我只要求我自己对残障员工的关爱来自于内心的动力，我只能用“骄傲”两个字代替，我“骄傲”自己在奥克的工作，我“骄傲”自己是奥克的员工，我“骄傲”自己成为奥克的动力，我“骄傲”奥克给予的幸福。

(奥克药辅 曹红霞)

“以奋斗者为本”厂庆征文获奖作品荣誉展登（三）

以奋斗者为本，铸就奥克辉煌未来

奥克包装 吕俊桥

对于企业而言，奋斗者是指能通过自己的努力与付出，提升自己的个人能力，从而能为企业和客户创造实实在在的价值的人，在“十三五”期间，我们只有确立“以奋斗者为本”的企业文化，才能在接下来的浪潮之中，奋发进取，创造辉煌。

奥克集团由一个名不见经传的小企业发展到现在行业内首屈一指的大公司，我们不难发现奋斗的精神贯彻其中才有今天的辉煌。在二十五年间，奥克集团荣获国家首批创新型企业、国家重点高新技术企业、国家级企业技术中心。连续十年进入中国化工五百强，多次进入中国民营化工百强和被评为“十二五”中国化工最具竞争力企业。而这些都离不开以朱建民董事长为首的奥克全体奋斗者，是他们创造了这样一个又一个的辉煌。

但是，未来的奥克更需要几代人的奋斗，更需要一批又一批拥有奋斗精神新一代奋斗者。因此，在今年7月初，朱建民董事长在股份公司经营模式创新工作会上，提出了“以奋斗者为本，共同创造，共同分享”，对比原先的“以人为本，共同创造共同分享”，虽然仅有几个字的区别，但是“以奋斗者为本”的文化，是“以人为本”文化的提升，它倡议员工以客户为中心努力奋斗，刻苦钻研，提高自身的素质，是一个更具有狼性的文化。作为一个成熟的企业文化，我们不能让它仅仅停留在口号，变成一句空谈。这就必须获得大多数员工的普遍认同，并能够自觉实践。而以“奋斗者为本，共同创造、共同分享”就是一个能够获得所有奥克员工认同的企业文化。它向我们表达了员工与企业前进方向的一致性，员工的成长就是企业的成长，而企业的成功就是我们个人的成功。以努力奋斗创造价值者为荣，以懒惰者为耻。让懒人、庸人、不创造价值的人痛苦并被淘汰出局，让奋斗者快乐并脱颖而出。

那么如何建立一个“以奋斗者为本”的企业文化？

一、企业必须确定一个明确的战略目标

企业战略是对未来发展蓝图的构建，也就是说员工必须清楚企业未来发展的方向，以及如何达到目标。兵无将而动，蛇无头而不行，奋斗必须有方向，必须让所有员工把奋斗的力量拧成一股绳，变成一股合力。

华为公司在2010年的营销额大概是300亿美金，此时任正非把华为公司一分为三，他说，我需要华为在未来能成为千亿美元的公司，然后分成了三大项目：运营商，企业网和消费者。

那时，华为公司的手机在国内的品牌

影响力还不高，全球销售额只有300亿美金多一些，而制定的战略就已经是千亿级的了。但因为这个战略目标的牵引，2016年的销售额是800亿美金，手机销售数量达到1.39亿部，牢牢占据国产手机品牌第一位，这离不开领导者的英明决策，更离不开为了这一个目标而艰苦奋斗的所有员工。

二、企业要想维持奋斗的精神，必须要有严格的奖惩制度

企业必须让能够刻苦钻研，努力奉献的人得到奖励，必须让偷奸耍滑，自骄自傲的人得到惩罚。不能让雷锋吃亏，要让雷锋获得更多物质和精神上的双重奖励，要让人人争当雷锋。古语曰：“重赏之下必有勇夫”。建立优秀的奖惩制度，也是激励人们成为奋斗者的必要手段。

在2012年，华为有一个新奖项“从零起飞奖”。在一年里，考核结果如果未达预期，那么团队负责人就必须履行“不达标底限目标，团队负责人零奖金”的承诺。

此次从零起飞奖获奖人员不光包括不达标项目的负责人。此外，按制度规定，包括华为总裁任正非和董事长孙亚芳，都没有年度奖金。

一个优秀严谨的制度，不能因为个人身份而破坏，不能让人情文化贯彻其中，必须做到制度管人，必须明确奖励和惩罚的标准，不能让差不多出现在企业管理中，必须严格标准才能奖励，不达标必须得到惩罚，激发全体员工努力进取的精神，让所有员工都成为奋斗者。

三、企业必须建立竞争性的晋升渠道

华为设计了著名的五级双通道晋升模式和末位淘汰机制。保证了优秀骨干能被挖掘出来，在公司中脱颖而出。通过五级双通道模式，华为从内部挖掘了大量基层人才，这些有基层工作经验和管理经验的管理者发展潜能巨大。他们更能了解员工的工作状况和想法，而且熟悉公司的企业文化，认同公司的价值观。

因此，我们奥克必须引入竞争和淘汰机制，使奋斗者能够脱颖而出，使懒人、庸人、不创造价值的人出局，真正使“能者上，庸者下”。以奋斗者为首的团队，带领的队员必然也将发挥艰苦奋斗的精神给我们奥克和客户创造价值。

任何一个奋斗者都是企业的宝贵财富，建设“以奋斗者为本，共同创造，共同分享”的企业文化，用严格的制度促使所有奥克员工从我要干发展到我想干的思想转变，使所有奥克人都成为一名合格的奋斗者。让我们所有奥克人沿着以朱建民董事长为首的管理层所建设的“十三五”规划，团结一致，努力奋斗，再创辉煌！

我是一名年轻的徐州吉兴人，入职刚好六年整。前些年，当我听到“非离子表面活性剂”、“环氧乙烷衍生聚乙二醇”等名词时，很茫然，不知道它为何物，为何用。对“从三人大学课题组发展到沿江沿海布局并拥有百万吨乙氧基化产品的行业领军企业”说法，更是一无所知。

六年的工作学习，我对奥克集团——这个全球最大乙氧基化制造供应商肃然起敬，奥克集团创业、发展、腾飞的历程和印迹，深深地影响我、感动我、激励我，追随奥克、学习奥克精神，成为我最大心愿。

通过接受奥克发展教育，我对“共创共享”有了新的理解；通过对奥克核心价值观的实践，我对“共和共荣”有了新的认识。

“共创共享，共和共荣”这包含博大精深，科学内涵的理念，激发了我的斗志，坚定了我的信念，我坚定跟着奥克走，忠诚于奥克，奉献于奥克。把服务于奥克作为我人生追求的目标和方向！

我之所以铭志追随奥克，是因为我深深地理解奥克的斗志和情怀；

从巴家山的晨雾里，我仿佛看到了开拓者坚韧不拔的生存壮举；

从羽毛沟的大树下，我仿佛听到了创业者藐视艰难的发展豪情；

在沿江沿海的布局中，我仿佛明晰了发展者胸怀大志的卓越眼光；

从化工500强的占位里，我仿佛理解了成功者博大睿智的巨人情怀。

奥克25年发展的足迹遍布祖国大江南北，从东北到西南，从省会到乡村，每个月公司都留下了奥克人的身影，每座项目工地都留下了投资者的足迹。

在发展战略上，奥克人寻求多方合作，互利共赢，与国内外建立紧密的战略合作伙伴关系，联盟队伍逐年壮大。

在团队建设上，奥克人优化“选、用、育、留”，梯次结构，发挥了“梦之队”年轻领导者的独特作用，确定了后继有人的百年大计。

在管理上，参考“杜邦信仰”，借鉴

“华为理论”，独自形成奥克管理体系，为解决瓶颈，管理上独辟蹊径。

在产品上，瞄准高端，前瞻研发，使集团高科技产品硕果累累，令国内外同行侧目相看。

奥克人每一次的决策，每一步的联袂成功，每一次赢得的同行掌声，都使我们心潮澎湃，群情激荡。既有挥之不去的美好遐想，又有羡慕不已的追求冲动。因此，加盟奥克，反哺家乡，促进地方经济发展，成了奥克总裁朱建民先生和徐州吉兴人的共同愿望。

与高人为伍，就一定能勇攀高峰。与智者同行，就一定不同凡响。

在朱总裁的关爱下，徐州吉兴加盟并纳入奥克集团管理，使吉兴事业发展有了高大上的平台，为吉兴快速发展注入新的活力。

在奥克集团的管理下，投资人对吉兴的每次经营和决策，总是在同行中先人一步，与众不同；管理者对吉兴的每次指导和问候，总是准确有力和温暖感人。

吉兴人“十三五”规划，已绘就蓝图，吉兴公司经营成功，体现了奥克投资人的关怀与梦想！

有使命，就一定有担当，有追求，就一定有梦想！

现在：我代表百名吉兴人向奥克敬礼——吉兴人将在奥克集团文化引领和战略支撑下，全面坚持奥克“共创共享，共和共荣”的核心价值观，坚持“利用化工危废资源，创造绿色循环价值”的发展战略，以奋斗为本，规范经营，绿色环保，创新驱动，和谐发展，努力发展成为国内同行业中具有核心优势竞争力的供应商和客户价值的创造者，继承和发扬奥克光荣传统，为推动新沂市绿色化工的发展与和谐社会建设贡献力量！

向奥克致敬——以奋斗者为本

徐州吉兴
戈红岩

2017年第3季度《奥克半月刊》投稿数量统计

序号	部门	刊登类别		刊登数量	待刊登数量	合计数量
		新闻	文稿			
1	江苏奥克	30	7	37	28	65
2	武汉奥克	13.5	3	16.5	18	34.5
3	集团党群宣传部	21	0	21	0	21
4	奥克药辅	6.5	6	12.5	2	14.5
5	管理中心	7	4	11	0	11
6	广东奥克	7	3	10	0	10
7	辽阳公司	6	3	9	1	10
8	徐州吉兴	6	2	8	2	10
9	吉林奥克	2	5	7	0	7
10	奥克石达	4	0	4	0	4
11	集团办公室	4	0	4	0	4
12	远和智能	4	0	4	0	4
13	科技发展事业部	3	0	3	0	3
14	商务公司	3	0	3	0	3
15	市场营销事业部	2	1	3	0	3
16	信息中心	2.5	0	2.5	0	2.5
17	安环管理部	1	1	2	0	2
18	大宗公司	2	0	2	0	2
19	投融资事业部	1	1	2	0	2
20	产品制造事业部	0.5	1	1.5	0	1.5
21	阜宁电站	1	0	1	0	1
22	南昌电站	1	0	1	0	1
	总计	128	37	165	51	216